

4·国内

“吃我食堂，刷你餐卡”

——湖南郴州市县乡机关食堂“一卡通”力戒餐饮浪费

新华社记者 谭畅

米饭一碗，水煮芋头、辣酱鱼块、辣椒炒鸡各一勺。这是湖南省郴州市安仁县妇联副主席陈安11月30日在安仁县灵官镇机关食堂的工作午餐。

当天，因为工作需要，陈安与安仁县多个县直单位的10余名干部职工来到灵官镇。陈安等人自行刷卡，与灵官镇干部职工一道在食堂大厅用餐。“这样在食堂吃饭不耽误时间，方便我们下午继续工作，同时还避免了餐饮浪费。”陈安对记者说。

据了解，郴州市自2021年11月开始推行“机关食堂一卡通”系统。在开

通这一系统的郴州各级党政机关和事业单位，伙食补助资金被拨付到干部职工的餐补专项账户内。持卡人可在当地任何一个开通“一卡通”系统的机关食堂刷卡消费。2022年9月，灵官镇成为郴州首个开通“一卡通”系统的乡镇，当地公务接待压力随之减轻。

“过去开桌餐接待，难免造成浪费。”灵官镇党委书记周志雄说，有了“一卡通”系统，郴州市县两级公务来客很多选择刷卡用餐，降低了灵官镇机关运行成本。

安仁县机关事务服务中心主任刘

妍婷认为，除解决机关工作人员下乡工作期间用餐问题，“全城通刷”还很好地解决了同城公务误餐问题。“吃我食堂，刷你餐卡，双方都省心。”她说。

郴州市机关事务管理局副局长张广军表示，“一卡通”系统有助于增强机关单位杜绝餐饮浪费的自觉性、坚定性，进一步规范公务接待工作。依托“一卡通”数据平台，各党政机关食堂还能预测用餐人数，灵活调整菜品供应数量，从源头上减少“舌尖上的浪费”。为确保专款专用，“一卡通”账户内资金不能提现，年度如有结余则返

回单位账户。

据了解，“一卡通”系统除面向就餐人员的功能外，还可以提供就餐管理、统计报表等，协助相关单位规范食堂经费管理、明晰餐补资金流向。

截至11月底，郴州市“机关食堂一卡通”系统已覆盖市县乡三级600多个党政机关、事业单位，用户超3万人。

“我们将加大‘机关食堂一卡通’推进力度，拓展节约型机关创建工作的深度和维度，力争在2023年6月份实现市县乡三级全面互联互通。”张广军说。

石山里的“桑蚕+”

——桂西山村走访见闻

新华社记者 徐海涛 陈露敏

进入12月，地处滇黔黔石漠化区的广西凌云县天气渐凉，壮族农民劳作的10多亩桑园已难见此前的枝叶葳蕤景象，今年最后一笔蚕茧收入也已顺利到账。虽是传统农闲时节，今年劳建设和村里的蚕农却多了一桩新事——在驻村工作队和村“两委”干部的指导下熟蚕菌菇种植技术。

劳建设所在的加西村坐落在凌云县下甲镇的群山之中。下甲镇党委书记万再华介绍，面对山多地少的情况，当地立足生态优势，培育壮大桑蚕等特色产业，为乡村振兴提供了有力支撑。

沿通屯山路而上，山间间的蚕房十分显眼。“以前村里增收主要靠外出务

工，现在充分利用山坡地种桑，全村近七成的农户都参与到桑蚕产业中。”北京大学博士毕业的加西村驻村第一书记梁安忠说，目前，全村桑园面积达2800亩，建有集体蚕房160间，蚕茧产值年均突破1000万元。

加西村党支部副书记劳守凡是村里首批种桑致富带头人，也是凌云县首批农村“土专家”。“石山里发展产业不易，我们经过外出考察，觉得种桑养蚕是个好项目，就带头示范，有了实际成效再动员村民参与。”劳守凡说。

“在政策支持和干部帮扶下，大家心里有了底，政府不仅提供桑苗、幼蚕

和种养技术，还帮助寻找稳定销路。”近几年，劳建设夫妻俩不断扩大种养规模，今年销售蚕茧10批，收入5万多元，自家房屋也装修一新。

考虑到桑蚕不能全年种养，加西村在巩固原有桑蚕产业的基础上，还发展起林下养鸡、果桑种植等产业，拓展群众增收渠道，壮大集体经济。2021年，加西村人均养蚕收入4.2万元，村集体收入达25.6万元。2022年，预计村集体收入将突破50万元。

“近年来，县里不断推进田园综合体建设，为乡村振兴蓄积了新动能。我们着眼美丽乡村，因地制宜进行了谋划。”加西村驻村工作队队员岳梦介绍，

通过“公司+基地+合作社+农户”的模式，今年加西村示范种植了150亩果桑，品种由县里经济作物发展中心根据山村实际精心筛选，后续将开发鲜果销售、制酒、制菜等一整条产业链。

近段时间，加西村村干部又将目光瞄向菌菇产业。“我们经过学习、讨论，决定盘活冬季闲置蚕房，探索发展‘桑枝食用菌’，帮助群众解决冬春季缺少稳定收入来源的问题，实现一年四季都有特色产业覆盖。”梁安忠说。

“我们村先后荣获‘全国文明村镇’‘全国乡村治理示范村’等荣誉称号，小山村实现了美丽蝶变。”加西村党支部书记黄森说。

唐代壁画文化特展再进澳门校园

新华社记者 杨帆

新华社澳门12月5日电(记者 刘刚 李寒芳)2022年“唐代壁画文化特展走进港澳校园活动”澳门展，5日在澳门大学伍宜孙图书馆开幕。这是该活动连续第二年走进港澳校园。

展览由中国宋庆龄基金会、国家文物局、陕西省文物局、澳门大学、国情教育(澳门)协会共同主办，以“盛世壁藏——唐代壁画文化特展之大唐风华”为主题，分述唐人的服饰与妆容、饮食与

宴饮、运动与乐舞以及信仰与精神生活，再现盛唐的社会生活场景。

中国宋庆龄基金会副主席于群在开幕式视频致辞时表示，希望广大澳门青年朋友在中华优秀传统文化这座宝库中不断汲取营养，做中华优秀传统文化的守护者和传承者。

国家文物局副局长解冰视频致辞时表示，国家文物局高度重视内地与澳门文化遗产交流合作，希望澳门大学及其他学

校师生深入了解中华文化，用年轻人更具创新的表达方式阐释和传播中华文化，让传统文化在创新中焕发勃勃生机。

“希望本次展览的成功举办，可以让更多澳门青年了解内地文化遗产保护工作，深入感受中华优秀传统文化的魅力，增进文化自信及国家认同感。”国情教育(澳门)协会会长王海涛说。

为丰富观展体验，陕西历史博物馆保护修复部主任路智勇在澳门大学，以

“陕西唐墓壁画的价值及保护利用”为主题举办专题讲座。展览期间还将开展复刻唐代服饰、器物纹样设计、壁画绘制等活动。

2022年“唐代壁画文化特展走进港澳校园活动”香港展于5月以线上方式在香港城市大学般哥展览馆网站推出。此次澳门展以实体形式在澳门大学伍宜孙图书馆展出，展期自2022年12月5日至2023年1月2日。

辽宁依托海陆大通道有力保障“北粮南运”

记者近日从辽宁省交通运输厅获悉，截至12月2日，今年辽宁沿海港口已完成粮食吞吐量3435万吨，同比增长42.3%，铁路运输完成粮食发运量2862万吨，同比增长16%，有力保障了“北粮南运”大通道畅通高效。

当前辽宁港口、铁路、公路运力充

足且有富余，无船舶压港和运输车辆滞留情况，常备道路运输货运应急保障车辆1700台，设置高速公路收费站粮食运输专用通道105条，粮食转运组织高效，较好满足了“北粮南运”需求。

依托东北海陆大通道建设，辽宁大力推进多式联运基础设施“硬联通”与规

则标准“软联通”，着力强化以大连港、营口港、锦州港为核心枢纽，其他港口为重要支点的物流网络建设，科学合理配置运力，提升全链条运输周转效率。

此外，运输部门建立每日调度和信息报送制度，加强粮食物流枢纽运行监测，在港口方面重点监测集疏运、生产

作业、港区内外仓储堆存能力等3个方面9项指标，在铁路方面重点监测装车计划执行率、集装箱返空率、日装车数量、入关粮食发运量等4项指标，及时协调解决运输过程中存在的问题，保持粮食仓储运行在合理空间、粮食转运及时高效。(新华社记者 于也童)

国际志愿者日：青年志愿者、巾帼志愿者、体育志愿者在行动 弘扬志愿精神

12月5日是国际志愿者日。各地开展了丰富多彩的志愿服务活动，青年志愿者、巾帼志愿者、体育志愿者们活跃在各地，用行动向全社会弘扬志愿精神。

上海：青年志愿者青春力量服务社会

5日，共青团上海市委、上海青年志愿者协会在上海城市规划展示馆举行“青春上海 志愿同行”主题活动。

“志愿者服务，除了耐心、细致，也非常需要勇气和胆量。”四年参与中国国际进口博览会志愿者服务，2022年在抗击新冠肺炎疫情期间又主动到一线担任核酸检测辅助志愿者的同济大学硕士研究生薛梦凡，向参加活动的青少年介绍了担任志愿者的经验和体会。

“今年3月，根据专业技术特长，我和同学们果断报名参加核酸检测辅助志愿服务，尽一份绵薄之力，守护人民安康。”在同济大学生命科学与技术学院就读的薛梦凡说。出生于1999年的她，近年来几乎参与了上海青年志愿者的所有重大志愿服务活动。“秉持‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿精神，以‘微小但不微弱’的个人力量服务社会，是当代中国青年应有的责

任担当。”她说。

据上海青年志愿者协会统计，截至目前，上海全市通过信息平台注册的青年志愿者近257万人，志愿服务总时长超过1230万小时。“上海青年志愿者”品牌形成了丰富的实践成果，在乡村振兴、青春战“疫”、生态环保、社区治理等多领域积累了丰富经验，彰显了鲜明特色，形成了世博会“小白菜”、进博会“小叶子”等具有影响力的志愿者服务品牌。

山东：巾帼志愿者宣讲党的二十大精神 倡扬社会文明新风

响应全国妇联“学习宣传贯彻党的二十大精神·巾帼志愿者在行动”主题活动，山东各地开展了形式多样的活动。

5日上午，曲阜市陵城镇玄帝庙村百姓大舞台上，一场党的二十大精神宣讲正在进行，陵城镇巾帼宣讲团以“夸夸家乡新变化”为主题编写的“三句半”受到村民们欢迎。

山东济宁曲阜市近日发出“巾帼动员令”，号召全市巾帼党员干部、文明家庭、专家讲师等志愿者组建宣讲队伍，将党的二十大精神送到群众身边。宣讲团成员上官行慧说：“宣讲团

用大家喜闻乐见的表演形式组织的宣讲活动受到群众欢迎。我们已经在陵城镇的13个村进行了宣讲，受众达2600余人。”

“弘扬中华优秀传统文化美德，加强家庭家教家风建设”。5日上午，威海荣成市新世纪城市书房的儿童友好阅读空间里，荣成市妇联“解语花”讲师团开展了“和谐家庭”家庭教育讲座，引导家长在日常生活中以身作则，为孩子树立良好榜样。

孝老敬老志愿服务、婚姻家庭咨询、亲子教育讲座……目前，山东全省有134万多名巾帼志愿者活跃在社区、村居，开展丰富多彩的志愿服务活动，倡扬社会文明新风。“巾帼志愿者不仅孝敬自家老人，还帮着照顾村里的孤寡老人，是我们学习的榜样。”曲阜市尼山镇鲁源新村连续多年被评为“好媳妇”的村民胡草草在最近举办的“婆媳互夸会”上说，村里的风气越来越好，巾帼志愿者起了大作用。

江苏：体育志愿服务助力运动健身进万家

5日，江苏省张家港市举办了以“科学健身·志愿服务伴你行”为主题的社会志愿服务日活动，在全市6个村庄、社区同时举行，共有1000余名健身爱好者

参与其中。

48岁的郭莉萍是江苏省张家港市杨舍镇万红社区的网格文化员。在当地常态化开展的体育志愿服务活动中，她是社会体育指导员，已连续三年在社区无偿志愿服务。“很多和我一样，因为体育健身，不仅自己身体更好了，还改变了精神面貌，家庭邻里关系也更加和谐了。”郭莉萍说。

“体育志愿服务活动最大的特点就是贴近基层、贴近市民的需要，大家可以方便地参与其中。”江苏张家港市体育总会副主席刘欣石说。

近年来，张家港市以“引领文明新风尚，运动健身进万家”为主线，不断优化志愿服务网络，搭建志愿服务阵地，打造志愿服务团队。组建由优秀运动员、教练员、体育老师、健身业务骨干等组成的新时代文明实践全民健身志愿服务队伍，吸纳志愿服务者2000余人，在全市范围内开展科学健身大讲堂、健身技能传授、新项目培训等活动，将体育指导、体育培训、体育表演走进机关、企业、农村、社区等；创新编印《科学健身手册》《运动抗“疫”居家健身手册》等全民健身刊物，为城乡居民科学健身提供专业指导，累计服务市民超30万人次。(新华社记者 许晓青 王婧媛 张昕怡 杨绍功)

安徽蚌埠：老工业城市蓄积产业集群发展新动能

新华社记者 陈尚营 吴慧璐

寒冬时节，安徽省蚌埠市的中国(蚌埠)传感谷内，各家企业热火朝天忙生产。在蚌埠希磁科技有限公司的生产车间，一个个黑色的小方块在工人手中键合、切割、打标……这是磁性传感器、智能制造等多个领域。“公司生产主管张士强说，公司目前产销两旺，生产线每天满负荷生产。

蚌埠，依淮河而起，因铁路而兴，是重要的老工业基地。蚌埠市长龙焯说，从2021年开始，蚌埠进一步梳理发展路径，明确新能源、新型显示、智能传感器、生物化工四大产业集群作为工业经济高质量发展的主攻方向，大力实施产业强市战略，依托科技创新，引领产业能级跃升。

“蚌埠市拥有华东光电集成电路研究所、芯动联科、希磁科技等一批智能传感器研发设计制造的科研院所和企业。”安徽蚌埠经济开发区科技经济信息局副局长程诗浩说，目前，园区依托现有产业资源禀赋，聚焦智能网联汽车、智能制造等重点领域，致力于打造全国具有显著影响力的智能传感器产业集群区。

利用毗邻优质石英砂产地的地理优势，老工业基地蚌埠正在打造新能源产业集群。在蚌埠市高新技术产业开发区燕南路上，货车川流不息，从这里下线的光伏玻璃运往世界各地。

凯盛光伏材料有限公司内，各色的铜铝锡钎发电玻璃让人目不暇接。“铜铝锡钎发电玻璃主要应用在近零能耗建筑外立面上，墙面和屋顶安装发电玻璃，建筑自身所发电量与其自身耗电量可以基本持平。”凯盛光伏材料有限公

司副总经理李虎说，蚌埠本地玻璃产业基础好，公司的供应链企业也相继落户蚌埠，产业集聚效应明显。

“目前，蚌埠市新能源产业发展动力明显增强，重点领域基本实现数字化制造，正在聚力打造长三角地区具有影响力的新能源产业集群。”蚌埠市经济和信息化局总工程师赵亮说，下一步将聚焦光伏、锂电池等行业，进一步强化“双招双引”，持续完善产业链条，扩大产业规模，争取到2025年蚌埠市新能源产业集群规模达到1000亿元。

除智能传感器产业集群、新能源产业集群外，新型显示产业集群、生物化工产业集群也在蚌埠蓬勃发展。总投资30亿元的安徽帝晶显示模组生产基地项目已经投产，2022年预计实现产值超30亿元；中粮生物科技60万吨燃料乙醇搬迁改造项目已全面建成投产，2022年预计实现产值超40亿元……多个项目在蚌埠落地，多项新技术转化为新产品。

据统计，2022年1月至10月，蚌埠市新能源、新型显示、智能传感器、生物化工四大产业产值同比增长30.9%。从项目建设看，2022年1月至10月，全市四大产业集群在库工业项目完成投资超百亿元，对全市工业投资贡献率超30%。

不久前，蚌埠市出台《关于推动四大产业集群发展的实施意见》，在项目建设、园区配套、金融支持、人才引进、成果转化等方面给予进一步支持，力争到2025年，该市新能源、新型显示、智能传感器、生物化工等产业集群规模达到2800亿元，成为全市经济社会发展的重要支撑力量。

河北唐山：“解码”良种 渔业发展迎新机

新华社记者 杨帆

在一间3万平方米的厂房内，程佳禹带领团队正有条不紊地推进新品种“鲟优1号”的孵化工作。通过当地政府牵线，他所在的这家舌鳎鱼养殖工厂同中国水产科学研究院黄海水产研究所及其他单位展开合作，多年时间培育出了这个高雌性比、高抗病、高产量的新品种。

程佳禹是河北省唐山市曹妃甸区第一农场祥源村人。2011年，他辞去了北京的工作，返乡投入水产养殖业，从普通工人干起学起。

通过市场调研，程佳禹发现半滑舌鳎鱼经济价值高、市场空间大，受到不少养殖户青睐。“但这个品种雌雄比例不均，雌鱼能长大，雄鱼长不大，孵化成本高了，养殖户的经济收益就低了。”他说。

于是他和伙伴成立了一家水产养殖公司，专门展开半滑舌鳎鱼孵化及养殖研究，并获得政府支持，最终得以同权威科研院所展开合作。通过基因筛选技术优化比例，育苗和孵化环节取得突破，目前该企业的鱼卵供应量连续五年占据国内市场的一半以上。

唐山市是我国渤海湾最具代表性的渔业资源大市之一，境内海域辽阔、岸线漫长，资源得天独厚，沿海很多群众从事水产养殖业。过去一些年该行业发展，正是受困于品种繁育等因素，产量和效益逐步遭遇瓶颈。

“苗种是水产养殖的‘芯片’。为此我们一方面加强原良种场建设，一方面开展良种选育。从政策、资金、科研多方面提供支持，让一批企业重点实现突破，水产养殖行业发展迎来新活力。”唐山市农业农村局渔业处处长葛倩说。

河豚营养价值高，肉质味鲜，深受国内外食客追捧，经济价值较高。在曹妃甸区十里河豚鱼养殖示范园区内，聚集了多家水产养殖公司。近几年，园区持续加大扶持力度帮助企业“破题”，成功实现河豚良种的自繁、自育、自养。

杨君是该园区内一家水产养殖公司的总经理，他说：“曹妃甸人工养殖河豚有几十年历史了，但过去河豚苗种繁育是采补海上成熟的亲鱼，出苗时间晚，育成的规格也小，这就影响到第二年的成品鱼规格，良种选育便无从谈起。”

为了促进河豚养殖的高质量发展，当地政府、龙头企业、科研院所展开深度合作，开展培育选育工作，并承担农业农村部的河豚良种培育科研课题。现在河豚良种已历经六代群体选育，成果价值逐步显现——2021年，该园区河豚产量达1200吨。

拍卖公告

吉林省博友拍卖有限公司受国家税务总局四平市铁西税务局委托，对四平市铁西区站前街柏林委大禹加州湾小区和四平市铁西区北沟街东二委大禹奥城小区88号楼下列抵税房屋：

- 1、大禹加州湾小区的K10号楼农贸市场，框架结构，总层数3层，建筑面积1878.65平方米，参考价：1296.27万元。
- 2、大禹奥城小区88号楼的6套商网楼，参考价：2634.97万元；

3、大禹奥城小区的39个地下车库(实际面积为准)，参考价：465.46万元。

展示登记时间：2022年12月5日-12月15日15:00时止
 拍卖时间：2022年12月16日09:30时
 拍卖地点：吉林省博友拍卖大厅
 联系人及电话：张先生 15714341111

吉林省博友拍卖有限公司
 2022年12月5日

公告

赵刚、孟令满，根据《四平市水务体制改革实施方案》，限你自发布公告日起60日内，到四平市隆源供水有限公司办理解除劳动关系，同时与中核四平水务集团有限公司签订劳动合同手续，逾期不办，则视为你自愿与四平市隆源供水有限公司解除劳动关系，并放弃与中核四平水务集团有限公司签订新的劳动合同，由此产生的后果，由你方自行承担。

特此公告。

四平市隆源供水有限公司
 2022年12月5日

声明作废

●史红荣将律师证丢失(执业证号:12203199110587556)声明作废。